

信长星主持召开省推进长三角一体化发展领导小组第五次全体会议，强调当好重要一翼前沿阵地开路先锋

在长三角一体化发展中扛起江苏责任

晚报综合消息 18日，省推进长三角一体化发展领导小组召开第五次全体会议。省委书记、领导小组第一组长信长星主持会议并讲话，省长、领导小组组长许昆林就具体工作作安排。

会议以视频形式召开，市领导吴新明、王洪涛、凌屹在南通分会场收听收看。

会议指出，今年是长三角一体化发展上升为国家战略5周年，也是习近平总书记在合肥主持召开座谈会3周年。回顾新时代以来应对变化变局、大战大考的历程，我们更加深切感悟到这一战略对于强国建设、民族复兴的重要意义。要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神，胸怀“两个大局”、牢记“国之大者”，深刻认识新形势下江苏承担的重大责任，在推进长三角一体化发展中当好实体厚实、底盘扎实、根基稳固的“重要一翼”，当好构建新发展格局的“前沿阵地”，当好我国产业科技创新的“开路先锋”。

会议强调，要学沪浙皖之优、扬江苏之长，为长三角一体化发展锻造长板、贡献长板。要以高站位、大格局服务和支持上海发挥龙头作用，做好溢出承接、产业配套、成果转化等文章，更大力度相互赋能、共同发

展。要进一步加强同浙江两翼联动，推动宁杭生态经济带、环太湖科创圈等建设，合力构筑产业集群、发展未来产业，共同唱响新时代“太湖美”。要深化与安徽全方位合作，推动南京、合肥两个都市圈紧密协同，加快淮河生态经济带建设，打造一批合作平台，推进产业链、供应链、创新链深度融合。要贯通把握、一体推进长三角一体化发展和长江经济带发展两大战略，加强同长江中上游地区协作配合，共同服务全国构建新发展格局。

会议指出，要深入实施“1+3”重点功能区战略，扎实推进省内区域互补、跨江融合、南北联动。扬子江城市群承担着全省经济发展主引擎功能，是江苏高端产业发展的“金色名片”，要协同打造世界级先进制造业集群和具有国际竞争力的数字产业集群，协同南京都市圈、苏锡常都市圈发展，当好全省乃至长三角区域经济发展动力源。沿海经济带承担着全

省最大潜在增长极的功能，是江苏向海洋发展的“蓝色板块”，要深化陆海统筹、江海联动、南北贯通，塑造“缤纷百里”“生态百里”“蓝湾百里”滨海特色风貌，打造长三角一体化发

展重要支撑。江淮生态经济区承担着展现全省生态价值、生态优势和生态竞争力的功能，是江苏永续发展的“绿心地带”，要深入践行“两山”理念，努力实现“生态越美丽、发展越兴旺、百姓越幸福”的良性循环。徐州淮海经济区中心城市承担着拓展江苏发展纵深的功能，也是江苏高质量发展的强劲支点，要不断增强城市发展能级，引领省际毗邻地区高质量发展，提升在国家重大生产力布局中的战略地位。推进“1+3”重点功能区建设，必须跳出板块划分、梯度发展的思维定式和路径依赖，以新发展理念明晰功能定位、彰显功能特色、促进功能互补，着力构建优势互补、高质量发展的区域经济布局。

会议强调，各地各部门要提高政治站位，增强机遇意识，坚持问题导向，落实实干要求，以当表率、做示范、走在前的果

敢担当，把一体化的事一件件办好办出成效。

会议听取了我省推进长三角一体化发展2022年工作情况和2023年工作安排汇报，审议并通过有关文件。苏州市、无锡市、连云港市和省自然资源厅、省商务厅交流发言。

直播间里赏美景聊民俗 春游崇启海活动线上开启

晚报讯 春暖花开、万物生长。18日9点，由启东、崇明、海门三地融媒体中心主办的“春游崇启海”直播活动上线。三地主播联动8路外场记者，以直播方式开启崇启海三地踏青赏花之旅，带领观众在三地景区景点赏春景、品美食、聊民俗。

崇明、启东、海门一衣带

水，文化相近、地域相亲。在长三角一体化大潮下，崇启海三地携手发展驶入快车道，交流更多、合作多元。虽然有着共同的“春游”主题，但各地都玩出了与众不同的“花样”。崇明东平森林公园内赏二月兰、挖野菜、喂小鹿，智慧生态花卉园内欣赏“科技、生态”培育的花卉；海门常乐汀村的花海、小火

车、度假别墅、农家乐……青龙港1806景区领略沿江风光带和张謇历史人文记忆轴的交汇点；在启东，主播带你游览黄金海滩、江海澜湾旅游度假区。在内场，主持人们对崇启海三地民俗文化、方言、人文进行交流探讨，一轮又一轮的抽奖将直播进一步推向高潮。

通讯员王天威 记者黄海



挑灯夜战建造忙

17日夜间，在启东中远海运海工船坞中，世界最大吨位级新型海上浮式生产储卸油船挑灯夜战建造忙。

据介绍，被誉为“海上移动工厂”的该浮式生产储卸油船总长335米、型宽60米、型深33米，排水量达46万吨，设计储油能力为140万桶原油，是目前世界上最大吨位级的新型海上浮式生产储卸油船，适用于全球各个海域的油气开发作业。

记者许丛军

“江苏青年五四奖章”入围名单公示 南通一人两集体上榜

晚报讯 记者昨天从团市委获悉，第18届“江苏青年五四奖章”入围名单公示，南通一人两集体入围。江苏航运职业技术学院高级技师、高级工程师赵孔标入围“江苏青年五四奖章”个人名单，南通市崇川区天生港消防救援站、南通大学莫文隋研究生支教团入围“江苏青年五四奖章集体”集体名单。

第18届“江苏青年五四奖章”评选工作自今年2月份启动以来，共收到各地方、系统、单位推报候选个人203名、候选集体133个，经

资格审核、专家盲评、现场答辩等环节，并报团省委书记室研究审定，最终确定第18届“江苏青年五四奖章”入围名单，其中个人21名、集体12个、提名奖19名，一批政治进步、品德高尚、贡献突出的优秀青年典型，集中反映了新时代江苏青年的精神品格和价值追求。

如对公示的个人(集体)持有异议，可在2023年4月24日前向共青团江苏省委组织部实名反映。反映形式为电话、信函、电子邮件，信函以到达日邮戳为准。

见习记者陆薇





书是灯，读书照亮前面的路

读书点亮心灵
书香润泽人生

书是灯 读书照亮前面的路

设计：刘思佳